
(Konec.) 
Ker smo mirno gledali boj vzhodnih na

rodov za svojo svobodo proti Turkom, ker smo 
jenjali se bojevati proti njim, Rusi pa niso jen-
jali. mi pa smo še včasih Turkom politično poma
gali, nastale so države samostalnih narodov, ki 
so Avstrijo sovražili zavoljo podpiranja turške 
zakonitne vlade, Rusijo pa časti l i ; pri tem se 
je pa tudi Rusija vedno približala našemu Du
navskemu polju. 

Pripoznati se mora, da so Rusi neizmerno 
mnogo žrtvovali za podunavske narode, za njih 
svobodo, za krščansko vero. Ruska kri je tekla 
za Srbe, Bolgare in Rumune, trije veliki boji so 
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se borili samo v tekočem stoletji. Ne samo 
vlada, tudi ruski narod je napenjal vse sile, 
pomagati, da se uniči turški jarem. 

Nagibi tega velikanskega t ruda so bili 
trojni. V prvi vrsti menda jednakost tako zvane 
pravoslavne vere (grške, nezdružene cerkve). 
Ta nagib je bil najmočnejši zlasti v poprejšnjem 
času, ko še ni bila razvita ideja narodnosti. 
Že tako si moremo tolmačiti, da so Rusi šli v 
boj tudi za Rumune in Grke, ki niso Slovani. 

Drugi nagib je bila jednakost slovanske 
krvi, ker v novejšem času so se Rusi borili 
zlasti za Srbe in Bolgare, in očitno izrekli, 
zlasti narod ruski izjavil je pri vsaki prilož
nosti, da je voljen vse storiti za svoje slovan
ske brate. 

Tretji nagib pa je bil in je danes — to 
nič ne pomaga — sebičnost. Ako izrečem tako 
osorno besedo, dokazati jo moram seveda. Menda 
pa ni treba drugega dokaza, nego obnašanje 
ruske vlade preteklo leto v Bolgariji. Bolgari 
so bili jako zadovoljni s svojim knezom, sla
vili so ga, ker je bil zmagal proti Srbom, in 
ker je pridobil Rumelijo, namreč bolgarsko de
želo na južni strani Balkana, svoji državi. 

Rusi pa niso marali bolgarskega kneza, 
ker je vladal neodvisno. Nekoliko let poprej 
se je branil, dalje poslušati ruske svetovalce, 
iz službe odpustil ruske častnike itd. Zato so 
Rusi šuntali svoje prijatelje po deželi, dokler 
se ni osnovala zarota, ki je spravila kneza iz 
dežele. Da je bila velika večina Bolgarov proti 
zaroti, pokazalo se je, ko se je knez vrnil. 
Vendar mu ni bilo dalje ostati, ker je Rusija 
žugala in prisilila, v da se je moral odpovedati 
svojemu prestolu. Še dandanes napenja Rusija 
vse strune, da bi si pridobila odločen upliv na 
vso Bulgarijo, zlasti da bi se izvolil novi knez, 
ki bi bil popolnoma udan Rusom; in ruski na
rod vse to odobrava v svojih časnikih. 

Mi pa ne moremo tega odobriti nikoli. 
Ali so morebiti Rusi sami Slovani, Bolgari pa 
ne? Ali je še kaj vredna čast in pravica? Kdo 
bode pritrdil zaroti proti zasluženemu knezu 
(akoravno ni prijatelj kneza), kdo bode spoznal 
za krivico, da bolgarski narod si svobodno iz
bere novega? Žrtve Rusov za bolgarsko svo
bodo ne dajejo Rusom pravice, uničiti bolgar
ske svobode! 

To je, kar sem imenoval poprej sebičnost. 
Rusi namreč si mislijo pridobiti ne samo jugo
slovanskih in podunavskih dežel, temuč ruski 
narod ne taji svoje želje, Turčijo popolnoma 
razdreti , in glavni grad Konstantinopel ali Ca
rigrad si osvojiti. To željo nekoliko skrivajo 
ter olepšajo z izrazom: Na cerkvi sv. Sofije 
(nekdanji stolni cerkvi v Carigradu, sedaj tur
škem svetišču) hočejo zopet nastaviti sv. Križ. 
Ali do cerkve sv. Sofije Rusi nimajo nič več 
pravice, nego mi Slovenci do cerkve sv. Petra 

v Rimu. Cerkev sv. Petra so sezidali Lahi, 
cerkev sv. Sofije pa Grki. 

Jasno nam je iz uvoda, da tudi Avstrija 
nikoli ne bi mogla mirno gledati, da si Rusi 
osvojijo Bolgarijo. Podunavske dežele so še 
jedini t rg, ki ga imamo za svoje dušne in obrtne 
proizvode, tega ne moremo in ne smemo pusti t i 
nobeni drugi velevlasti. Prijateljstvo med Ru
sijo in Avstrijo ne more biti iskreno, dokler 
Rusi zahtevajo glavni upliv tam, kjer je po
treben nam. Res je, da ga še nismo zaslužili, 
ali potreben nam je, kakor ribi voda. In kot 
zvesti Avstrijani in v lastnem interesu bodemo 
to dokazali tudi Slovenci v slučaju boja. Ne 
bodemo se dali motiti ne po inozemskih listih, 
ne po domačih. Žal ! da se motijo tudi neka
teri domači listi, zlasti češki in hrvaški, tako 
silno v tej zadevi; celo v slovenskem listu smo 
čitali, da so se pohvalili bolgarski zarotniki in 
postopanje ruske vlade na Bolgarskem. Naše 
geslo pa bodi: Hrib se omaja in hrast, zvestoba 
Slovenca ne gane! O drugem tekmecu na vz
hodu govorimo morebiti drugokrat. To so nam
reč naši „zavezniki", t. j , nemško cesarstvo. 
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